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Czy starzenie sie ludnosci spowoduje eksplozje wydatkow
zdrowotnych?

Zarys problemu

Zrodta wzrostu wydatkow zdrowotnych

Czas od urodzenia czy czas do smierci
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Wydatki zdrowotne silnie zaleza od wieku
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Ale w przypadku umierajacych zaleznosc jest odwrotna
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Roznice w liczebnosci poszczegolny kohort sa wazne
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Wzrost udziatu osob, ktére umieraja ma ograniczone znaczenie
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ale gdyby wydatki rok przed smiercig byly takie jak w ostatnim
roku zycia?
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Starsi choruja czesciej a nie drozej
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Wydatki szpitalne dominuja
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Wydatki amulatoryjne nie dotycza osob w ich ostatnim roku zycia
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Wydatki na opieke diugoterminowa rosna pozniej, ale intensywnie
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Model ciagtego wzrostu wydatkow przed smiercia

Wydatki na przezywajgcego zalezg od struktury
przezywajgcych wedtug czasu do $mierci:

e Ci, ktorzy przezyjg przynajmniej kolejne T lat
Sar=P(d>a+T|d> a)

ci, ktérzy umra doktadnie za t € {1,2,3,.., T} lat
D,: = P(d = a+ tla> d),

skoro koszty ¢, przed $miercig rosng wyktadaniczo (ae?) to:

T
hg - Sa?T o + Z (Datt Ca+1‘ Ageﬁ"(ti‘l)) + €aq
t=1
ea~ N(O, u)
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Sciezki wydatkow w zaleznosci od wieku zgonu
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Koszty niezalezne od smierci
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Skumulowane koszty w cyklu zycia w zaleznosci od wieku zgonu
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